

中缅泰联合开展清剿 妙瓦底地区赌诈园区行动



犯罪嫌疑人被押解回国 公安部刑侦局微博截图

记者12月25日从公安部获悉,近日,公安部派出工作组会同缅甸、泰国执法部门在缅甸妙瓦底地区,联合开展新一轮赌诈园区集中清剿行动,952名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国。

长期以来,缅甸妙瓦底赌诈园区的犯罪集团对我国公民大肆实施电信网络诈骗等犯罪活动,危害十分严重。今年年初,中缅泰建立联合打击电信网络诈骗犯罪部级协调机制,持续开展了多轮打击行动。10月以来,缅方根据中缅泰前期达成的系列

共识,在妙瓦底等地组织开展新一轮打击清剿行动,集中抓捕犯罪嫌疑人,强力拆除赌诈园区。12月15日,中缅泰三国警方组成工作组,首次共赴妙瓦底地区KK、亚太新城等大型赌诈园区和相关场所,联合督导打击清剿工作成效,研究后续集中清剿、联合管控、快速遣返等工作。12月16日至19日,公安部组织吉林、河南公安机关将清剿行动中抓获的犯罪嫌疑人押解回国。在中缅泰三方共同努力下,今年以来,累计已有7600余名在缅甸

妙瓦底地区从事网赌电诈犯罪的中国籍犯罪嫌疑人被押解回国。KK园区494栋涉及赌诈犯罪的建筑物已被拆除,亚太新城赌诈园区也被彻底清剿。

公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪是国际社会共同面对的打击治理难题。下一步,公安机关将以更大的决心和力度,与更多国家执法部门携手,持续强化国际执法合作,共同严厉打击电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众生命财产安全。新华社记者 熊丰

美参议员警告: 全球半数国家可能没有美国大使

美国国会参议院外交关系委员会资深成员珍妮·沙欣等10名民主党人24日联名致信总统特朗普,呼吁政府取消召回近30名美国驻外大使的决定,以避免全球约半数美国大使职位出现空缺。

据该委员会网站发布的消息,特朗普政府上述“前所未有的决定”引发这些参议员“迫切关切”,因为当前已有80个美国大使职位空缺,如果再召回近30名大使,全球范围内将出现100多名大使“缺位”局面,相当于约半数美国大使职位空缺。

“这一美国领导力真空对美国国家安全构成显著威胁,给美国海外公民和企业带来不必要风险。”

这些参议员呼吁特朗普重新考虑召回决定,避免其“破坏美国信誉和推进海外利益的能力”。信件特别点名菲律宾、索马里、加蓬、马达加斯加、埃及、危地马拉等国,

并指欧洲整个西巴尔干地区或将“没有一名提名经过参议院确认的大使”。

美联社先前报道,特朗普政府此番召回大使旨在重塑美国对外姿态,任用被认为全力支持“美国优先”政策的人员。被召回人员都在拜登政府时期上任,返回首都华盛顿后可接受其他任命。受调令影响最大的是非洲,共15国大使被撤换,其次是亚洲和欧洲。

信件称,特朗普政府的决定“仓促”,未事先与国会磋商,似乎也无计划提名合格候选人填补空缺,而任何潜在接替者都需经历被召回人员已经历过的“漫长”提名确认过程。美国国会约100年前经立法创建隶属国务院的驻外事务局,自那以来,“没有哪届政府如此大规模召回大使”。这些参议员呼吁特朗普政府“即刻取消决定,避免美国的世界地位遭

进一步削弱”。

据路透社24日报道,就参议员信件,白宫未予置评。国务院发言人未直接回应信件内容,但指责参议院民主党人正“前所未有地阻止”特朗普提名的大使等高级别外交使节人选获确认。为应对民主党人“拖慢”特朗普政府工作人员就职进程,掌控参议院的共和党人已于9月修改规则,允许参议院以简单多数票成批确认总统提名人选。

路透社报道,特朗普多次扬言要解雇不忠诚官僚以“清除深层政府”,2月责成国务卿鲁比奥全面改革驻外事务局,确保政府外交政策如实实施。7月,特朗普政府解雇1300多名国务院外交使节和公务员,加上辞职和退休人员,国务院在美国国内整体减员约3000人。

海洋 新华社专特稿

泰柬谈判进入第二天 泰方说冲突减弱

泰国军方25日表示,泰国与柬埔寨的谈判进入第二天,边境冲突整体在减弱。

据泰国媒体报道,当地时间25日上午9时左右,泰柬双方在尖竹汶府边境泰方一侧举行边界总委员会秘书处会议,柬方约30名军方和文职代表参会,驻泰国东盟观察员小组的马来西亚成员旁听。

泰国军方发言人在新闻发布会上说,泰柬边境冲突强度整体下降,交火主要局限在部分地区。另据泰国陆军第二军区通报,两名泰国士兵当天在塔桂寺地区执行排雷任务时被地雷炸伤。

泰国国防部发言人苏拉讪24日表示,泰柬双方将于24日至26日召开泰柬边界总委员会秘书处会议,如秘书处会议进行顺利,将于27日由两国国防部长主持召开泰柬边界总委员会会议。

新华社记者 夏康静 常天童

泰国执政党公布 两名总理候选人

泰国执政党自豪泰党24日晚发布声明,正式公布该党两名总理候选人,分别是自豪泰党党首、看守总理阿努廷和看守外交部长西哈萨·蓬集格。

声明说,提名阿努廷是因为他目前担任总理,有丰富的国家治理经验,在泰国面临多重威胁的情况下,国家需要一位能够持续、稳定执政的总理;提名西哈萨是因为他外交经验丰富,且具有协调安全部门的经验,受到国内外认可。

声明提到,看守商业部长素帕姬·素吞汶和看守副总理兼财政部长艾尼迪·尼迪甘巴帕均同意继续与自豪泰党合作,若该党主导组阁,将出任重要职位。

当天上午,阿努廷在自豪泰党竞选政策发布会上表示,若民众选择自豪泰党,他将任命素帕姬为副总理兼商业部长、艾尼迪为副总理兼财政部长、西哈萨为副总理兼外交部长。

泰国选举委员会15日宣布,新一届国会下议院选举将于2026年2月8日举行,各政党须在12月28日至31日期间提交其总理候选人人选,每个党最多三人。新华社记者 陈倩慈 常天童

土耳其中部因干旱 出现近700个天坑

土耳其灾害与应急管理署日前发布评估报告称,土耳其中部的科尼西亚省农业地区长期干旱的区域近期出现近700个“天坑”,该问题引发对当地农业生产和社会安全方面的担忧。

土耳其灾害与应急管理署报告称,在土耳其科尼西亚盆地,目前已发现684个“天坑”,这些“天坑”散布在干裂的农田之间,对农业生产和社会安全构成威胁。

科尼西亚技术大学的研究认为,气候变化、持续干旱以及过度开采地下水是“天坑”数量迅速增加的主要原因。为满足高耗水作物的灌溉需求,当地长期大量抽取地下水,加速了科尼西亚盆地水资源枯竭。

土耳其媒体的报道称,该地区的“天坑”正在威胁农田安全,不少农民对地面塌陷风险表示担忧。一些农户已因地面塌陷失去耕地,或被迫放弃存在安全隐患的农田。

目前,土耳其有关部门已加强对该地区的监测,并遏制非法打井行为、减少地下水过度开采。

新华社记者 王腾飞